

《拉姆薩濕地公約》

為後代子孫拯救珊瑚礁

《拉姆薩濕地公約》是一項政府間的條約，為保護和合理使用濕地訂立了框架。截至西元 2017 年 2 月，日本共有 50 個拉姆薩公約濕地，即國際重要濕地。慶良間群島珊瑚礁於西元 2005 年首次獲指定為拉姆薩公約濕地。接著在西元 2014 年時，政府將此地定為慶良間群島國家公園之後，重要濕地的指定範圍由原有的 353 公頃大幅擴張到 8,290 公頃。

慶良間群島為何如此重要？

從一些統計資料中，我們可以看出慶良間群島為何如此重要。慶良間群島珊瑚礁佔日本所有造礁珊瑚的 62%，島上已發現的珊瑚近 250 種，包括桌形軸孔珊瑚、枝狀珊瑚、鹿角珊瑚、塊狀珊瑚和瘦葉表孔珊瑚等。在某些地區，90% 以上的海域都為珊瑚所覆蓋。再者，慶良間珊瑚礁及其產下的珊瑚幼蟲，支撐著整個極具生物多樣性的生態系統，這些珊瑚礁中棲息著雀鯛、蝴蝶魚和海龜，包括玳瑁和綠海龜等瀕臨滅絕的物種。到了冬季期間，座頭鯨會遷徙至此產下後代。

消除威脅，歡迎訪客

當地珊瑚礁一度受到以珊瑚為食的棘冠海星嚴重威脅。經過居民不斷的努力，上述危機已基本根除。《拉姆薩濕地公約》將慶良間珊瑚礁及周邊地區描述為「日本最美麗的海域之一……在自然觀察和旅遊方面具有很高的價值」。為了後代子孫，我們致力於保護這個

非常特別的地方。

了解更多有關《拉姆薩濕地公約》的資訊。